

Приложение 1

к постановлению
Администрации Родинского
сельсовета Родинского района
№ 9 от 26.02.2020

Итоги социально - экономического развития Родинского сельсовета Родинского района за 2019 год

Итоги социально-экономического развития Родинского сельсовета за 2019 года отражают меры, направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», и разработаны в соответствии с прогнозом социально-экономического развития территории.

За основу при разработке итогов взяты статистические отчетные данные и оперативные данные текущего года об исполнении бюджета Родинского сельсовета.

Деятельность Администрации Родинского сельсовета в текущем финансовом году, как и в прежние годы была направлена на удержание положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Родинского сельсовета (далее – бюджет поселения), улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Родинского сельсовета (далее – поселение).

В течение 2019 года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация в поселении. Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

Из за суженного спектра возможностей трудоустройства происходит интенсивная миграция. Доля неработающего населения в Родинском сельсовете в трудоспособном возрасте достаточно высока и не может не сказываться на социально-экономической сфере поселения. А это ведет в свою очередь, к тому, что бюджет поселения не получает денежные средства, которые формируются за счет поступления от НДФЛ работников занятых в организациях поселения. Проведенный анализ демографического потенциала поселения, и вопросов занятости трудоспособного населения показывает, что затронутые проблемы являются сложными и весьма противоречивыми, тесно связаны с экономикой и бюджетом поселения, и их необходимо учитывать при решении задач комплексного территориального развития.

В Родинском сельском поселении проводятся мероприятия по повышению собираемости налогов на территории поселения. На собраниях проводилась разъяснительная работа о важности поступления налогов для бюджета поселения, о необходимости погашения задолженности по налогам; проводится работа по

выявлению объектов недвижимости, не зарегистрированных в органах осуществляющих технический учет и государственную регистрацию прав на недвижимость; ведется совместная работа с налоговыми органами. Поселению предоставляются сведения о физических лицах, имеющих задолженность по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц.

Несмотря на меры, принимаемые органами местного самоуправления поселения в области бюджетной и налоговой политики, остаются нерешенными следующие проблемы:

- неполнота сведений о владельцах и правообладателях земельных участков негативно отражаются на начислении и поступлении земельного налога в местный бюджет, в тоже время часть земель сельскохозяйственного назначения в настоящее время выделено дольщикам, земельные паи которыми не оформлены, а следовательно нет начисления земельного налога на эти участки.

- налогообложение имущества граждан по инвентаризационной стоимости устарело и зачастую приводит к серьезным диспропорциям в налогообложении, а также подрывает доходную базу местного бюджета.

По итоговой характеристике социально-экономического развития, поселение имеет потенциал развития с привлечением средств вышестоящих бюджетов обеспечить минимальные стандарты жизни населения, что приведет в будущем к повышению инвестиционной привлекательности территории. Сдерживающим фактором в реализации инвестиционной политики является отсутствие инвестиционных площадок с полной необходимой инфраструктурой, поэтому потенциальным инвесторам необходимы значительные инвестиции для обустройства инженерной инфраструктуры.

Развитие малого и среднего предпринимательства – один из постоянных приоритетов социально-экономического развития поселения. На территории Родинского сельсовета осуществляют экономическую деятельность – 320 хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства. Из них 75-осуществляют торговую деятельность, 4 – в области общественного питания, 47 – крестьянских фермерских хозяйств, 78 – прочие виды деятельности (строительство, транспорт, связь, фотоателье и т.д).

В поселении преобладает частный жилищный фонд (99% всего жилищного фонда поселения), также имеется муниципальный жилой фонд.

Приоритетными направлениями развития спорта является: создание условий для занятий населения физической культурой и спортом, приобщение молодежи и подростков к активному занятию спортом, к формированию здорового образа жизни. мероприятия культурно-оздоровительного характера направлены средства в сумме 211,4 тыс. рублей.

В 2019 году штатная численность муниципальных служащих в Администрации поселения составляет 3 единицы. В 2019 году проведено 3 заседания административной комиссии, было рассмотрено 6 протоколов. По результатам рассмотрения вынесено предупреждение, наложено 5 административных штрафов на сумму 5 тыс. рублей. Выписано предписаний о нарушении Правил благоустройства -123. На приеме у главы побывало – 89 человек. За 2019 года проведено 4 сессии Совета депутатов, где обсуждались

вопросы исполнения, внесения изменений в бюджет сельского поселения, вопросы экономической, хозяйственной деятельности.

Администрацией поселения в 2019 году из краевого бюджета была получена субсидия на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 1654,0 тыс. рублей, также были выделены средства местного бюджета – 261,2 тыс. рублей. За счет этих средств была отремонтирована автомобильная дорога по ул. Дзержинского в с. Родино.

За 2019 год Администрацией поселения была проделана работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проведены субботники в т. ч. на кладбище, на озере, производилось кронирование деревьев, обновлены доски объявлений, постоянно в летний период производится обкашивание травы и уборка мусора и др. Из бюджета Родинского сельсовета на данные цели было направлено 5904,4 тыс. рублей.

В 2019 году Администрация Родинского сельсовета участвовала в двух краевых программах. Это «Формирование современной городской среды» и в проекте поддержки местных инициатив. По программе «Формирование современной городской среды» была обустроена пешеходная зона по улице Ленина в с. Родино на сумму 3535,5 тыс. рублей и проведено обустройство уличного освещения в с. Родино на сумму 5500,0 тыс. рублей. В проекте поддержки местных инициатив Администрация Родинского сельсовета участвовала первый год и получила субсидию в размере 700 тыс. рублей, вместе с долей местного бюджета и внебюджетных источников обустроили часть центрального кладбища. В 2020 году планируется продолжить ремонт кладбища по данной программе.

Показатели бюджетной обеспеченности являются основой прогноза социально-экономического развития поселения, в данных показателях увязывается как экономическая составляющая бюджета – в части прогноза объема доходов и расходов муниципального образования, так и основополагающая социальная составляющая.

Доходная часть бюджета поселения в 2019 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 37719,7 тыс. руб. Исполнение доходной части 101,2 % к плановым показателям бюджета поселения.

Налоговые и не налоговые доходы:

- налог на доходы физических лиц - 1178,3 тыс. рублей (план-1071,7 тыс. рублей)
- единый сельскохозяйственный налог- 674,7 тыс. рублей (план- 670,4 тыс. рублей)
- земельный налог – 6228,3 тыс. рублей (план -5990,0 тыс. рублей)
- налог на имущество -2858,0 тыс. рублей (план – 2780,8 тыс. рублей)
- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности - 35,3 тыс. рублей (план – 35,0тыс. рублей)
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 2018,0 тыс. рублей (план -2018,0 тыс. рублей)
- штрафы, санкции, возмещения ущерба – 16,0 тыс. рублей (план – 14,0 тыс. рублей)

Безвозмездные поступления:

- дотации бюджетам - 1106,1 тыс. рублей (план 1106,1 тыс. рублей)
- субвенции - 900,4 тыс. рублей (план 900,4 тыс. рублей)
- иные межбюджетные трансферты – 21909,3 тыс. рублей

Безвозмездные поступления от негосударственных организаций:

- прочие безвозмездные поступления от негосударственных организаций в бюджеты сельских поселений – 74,0 тыс. рублей.

Прочие безвозмездные поступления:

- поступления от денежных пожертвований, предоставляемые физическими лицами получателям средств бюджетов сельских поселений – 47,2 тыс. рублей.

Бюджет муниципального образования Родинский сельсовет за 2019 год исполнен по доходам в сумме 37719,715 тыс. рублей при уточненных годовых плановых назначениях 37290,322 тыс. рублей или на 101,2 %.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 2019 год 36645,0 тыс. руб. 100% от плановых показателей.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по подразделу «*Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций*» в сумме 4365,7 тыс. рублей, были направлены на содержание и обеспечение деятельности аппарата Администрации поселения.

Средства по разделу «*Национальная оборона*» в сумме 900,0 тыс. рублей направлены на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу «*Дорожное хозяйство*» в сумме 10607,0 тыс. рублей направлены на реализацию мероприятий по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу «*Благоустройство*» были освоены в сумме 15997,0 тыс. руб. на приобретение цветников, досок объявлений, беседок, качелей, ремонт подходов. В данный подраздел включено 3 муниципальных программы.

Исполнение бюджета поселения по разделу «*Культура, кинематография*» были использованы в объеме 4005,1 тыс. рублей или 100,0 процентов годового плана на проведение мероприятий.

Средства, предусмотренные бюджетом поселения по подразделу «*Физическая культура и спорт*» составят 211,4 тыс. рублей и были использованы в полном объеме на следующие направления:

- выполнение календарных планов спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий поселения в сумме 211,4 тыс. рублей;

Администрацией поселения создан сайт поселения, на котором размещаются нормативно-правовые акты органов местного самоуправления, освещается жизнь поселения, размещаются объявления.

Работа Администрации поселения совместно с руководителями организаций и учреждений, предпринимателями будет направлена на сосредоточение усилий в решении главных задач: признания территории Родинского сельского поселения – территорией комфортного проживания, труда и отдыха населения, формирования здорового образа жизни населения, развития сельского хозяйства, совершенствования системы местного самоуправления.